

“通成”公司建立爱心助学基金会积极为崇明竖新镇捐资助学

爱心助学7年间 情暖500贫困学生



■图为通成公司董事长陈丽妹、崇明县教育局领导、竖新镇党政领导参加捐赠仪式。

□通讯员 龚卫星 包振辉

本报讯 今秋开学前夕，上海市通成安保消防工程有限公司董事

长陈丽妹女士又将人民币15万元助学金汇至崇明县竖新镇政府相关部门，这是她第七笔爱心助学基金。自2008年起，上海通成安保消

2008年，上海市通成安保消防工程有限公司“通成爱心助学基金”正式启动，当年崇明县竖新镇91名贫困学生得到资助。家住油桥村的江翔当年考入了北京大学，成为爱心助学基金首批受益人。如今，江翔已经大学毕业踏上社会。他说：“我的成长离不开社会各界的关爱，今后要像通成公司一样，拿出自己实际行动回报社会。”

防工程有限公司每年向竖新镇捐资助学。至2014年捐资总额达70万元，先后使竖新地区近500名品学兼优的贫困学子受益。

上海通成安保消防工程有限公司是一家从事楼宇智能化消防安防系统工程施工的专业企业。2006年该公司将注册地从市区迁至崇明竖新镇经济开发区，从此，通成公司与竖新镇结下不解之缘。团干部出身的公司老总陈丽妹十分关注当地教育事业，她倡议公司成立“通成爱心助学基金会”，得到企业干部员工鼎

力支持。

2008年“通成爱心助学基金”正式启动，当年91名贫困学生得到资助。家住竖新镇油桥村的江翔当年考入了北京大学，成为爱心助学基金首批受益人，如今，江翔已经大学毕业踏上社会。他说：“我的成长离不开社会各界的关爱，今后要像通成公司一样，拿出自己实际行动回报社会。”

2012年，家住竖河村的茅佳宇、瀛兴居委的施一欢相继考上上海应用技术学院，9月份开学前，他俩获

得通成公司资助。他俩由衷感谢通成公司的关爱，表示努力学习，学成后做社会有用之才。

7年来，“通成爱心助学基金”每年为竖新地区品学兼优、家庭贫困的学生顺利完成学业奉献爱心。全镇23个村(居)都有贫困学生，从小学至大学，他们先后获得通成公司的资助，不少学生学有所成，考进大学，有的已经大学毕业，踏上社会。通成公司的义举，获得社会的肯定和人们的点赞。

中石化上海海洋石油局船舶分公司职工踊跃捐资助学

“为梦想加油”助崇明向化镇贫困学子圆梦

□记者 忻才康

本报讯 由中石化上海海洋石油局船舶分公司党委和崇明县向化镇党委联合开展的第二季“为梦想加油”圆梦助学活动日前在向化镇

举行，当地16名品学兼优的贫困优秀小学生获得资助。

据了解，“为梦想加油”圆梦助学活动最初由双方团委发起，旨在帮助向化镇家庭贫困但成绩优秀的中小学生在顺利完成学业，放飞人

生梦想。助学资金全部来自中石化上海海洋石油局船舶分公司的职工捐款。首季助学活动于去年正式启动，15名学生分别受到了1500—2000元不等的资助。第二季圆梦行动开始前，双方本着“扶贫帮

弱、奖励优秀”的原则，根据受助学生一年来的综合表现，对受助名单做出适当调整，并将总人数增加至16人，资助总金额达到2.7万元。

双方约定，将把“为梦想加

油”圆梦助学活动作为双方党团共建的桥梁纽带，本着对学生负责、对未来负责的原则，将这一爱心工程持续开展下去，直至受助学生完成学业。

除资金支持外，船舶分公司还将定期组织受助学生赴市区开展素质教育，拓展学生视野。首季受到资助的15名学生中，今年有2人以优异成绩升入重点高中。

金山区创业计划大赛50强出炉

互联网行业项目最多

□通讯员 金社莹

本报讯 “放飞梦想，创响人生”2014上海金山创业计划大赛自7月8日开幕以来，以本市近年来创业参与门槛最低的特点赢得社会各界广泛关注，截至8月15日，共收

到160余份创业计划书。

近期，由政府机构、投资机构、知名企业家、成功创业者、银行高管等组成的专家评审团对创业计划书进行在线初赛评审，按照项目、团队、盈利能力、竞争能力、规模潜力等指标评出50名选手进入复赛。值

得关注的是，本次创业计划大赛特别重视大学生创业，在大赛报名选手中，在校大学生占30%，有10份大学生创业计划书（其中2份是来自沪港创业馆的香港大学生创业计划书）脱颖而出，进入50强。

本次50强项目所属行业，互

网所占数量最多，达到28%；此外，50强项目涉及行业包括服务业、教育、农业以及金山区重点支持的新材料、绿色创意印刷、新能源、生物医药、重大装备制造、汽车及关键零部件、食品加工、精细化工八个重点发展的产业集群。

本届大赛复赛(分创业实训和模拟商战环节)即将举行。20强选手将经过创业能力培训，争取10强名额。最后的决赛将于9月中旬拉开战幕，10强选手最终花落谁家，敬请留意金山区人力资源和社会保障网站。

短讯

学生参观农业生态园 领略大自然田园风光

日前，嘉定区安亭镇顾垒村以及泰顺小学、讴象等社区携手组团带领中小学生在参观镇农业生态园。呈现在学生们眼前的是一片自然田园风光，绿树成荫、花草娇艳相映成趣；大棚内有机蔬菜绿油油惹人怜爱；果园中橘树、梨树、石榴树等结满果实；清澈的荷塘偶有白鹅成群嬉戏，令人心旷神怡。

工作人员向学生们介绍了安亭农业生态园的特色项目，如“安亭白果”、“艳阳葡萄”及特色蟠桃等，让他们体验科学种植的乐趣，激发热爱自然、爱科学、爱生态、爱家乡的真切情怀。

通讯员 刘必华

新泾镇道德讲堂弘扬 关爱独居老人美德

近日，长宁区新泾镇第四党员责任区举办主题为“关爱独居老人”的道德讲堂，用发生在居民身边的真人真事来教育身边的居民，弘扬关爱独居老人的社会美德。

讲堂上，初中一年级女学生小王用讲故事的形式，生动地讲述了刘一居民区楼组长於翠娥真情关爱独居老人的事迹。於阿姨的楼组里有两名年逾耄耋的独居老人，她多年如一日，对他们在生活上关心，在心理上疏导，在防骗防跌倒上辅导，遇到紧急情况出手相助，成为独居老人的好帮手。讲堂上，於阿姨与大家见面，谈了自己的感受，表示进一步要为独居老人送温暖、献爱心。刘一居民区老乐会读报组的两名组员发言，称赞於阿姨的善举，表示要向於阿姨学习，为关心身边的独居老人多尽一份心，多出一份力，使独居老人快乐养老，使社区更加和谐温馨。

通讯员 朱扬清

悠悠中华韵 莘莘学子情

颛桥中心小学民乐团亮相城市剧院

□通讯员 闵慧琳

本报讯 时而悠扬婉转，时而激昂欢快，时而沉郁忧伤……一场专场民族音乐会让上海城市剧院和观众们沉浸其中。然而，这并非某个知名的民乐团带来的演出，而是前不久闵行区颛桥中心小学“七彩韵”民乐团举行的专场音乐会。在这场名为“悠悠中华韵，莘莘学子情”的音乐会上，颛桥中心小学的68名小演奏家演奏了11首曲目，赢得了台下家长、老师和同学们热烈的掌声。

为何要在城市剧院办一场孩子们的音乐会？颛桥中心小学校长唐为民将这场音乐会比作“梦想的种子”。他告诉笔者：“对于学习艺术的人而言，舞台是有独特魅力的，我希望能让我们的孩子领略到这种魅力。只要有一个孩子因为这场音乐会而埋下梦想的种子，在艺术道路上坚持下去，这场音乐会便是成功的。”

颛桥中心小学“七彩韵”民乐团已经创建10年，与常见的以某种乐器为特长的学校民乐团不同，“七彩韵”从一开始就定位在综合型的民乐团，如今乐团乐器声部涵盖管乐、弦乐、弹拨乐、打击乐等15种乐器，共有175名学生组成两支梯队。乐团团长顾春瑾老师认为，综合型的乐团能让更多的学生参与其中，也能让参与的学生有更多选择。

然而，指导一支民乐团远比指导单一一种乐器难得多，为此颛桥中学小学从校外请来专业力量进行指导。学校聘请了上海歌剧院作曲家、指挥家、上海音乐学院教授朱晓谷，上海民族乐团指挥姚申申，上海民族乐团首席唢呐演奏家胡晨



韵等作为乐团校外辅导员，每月来学校对学生们进行指导。

在颛桥中心小学，艺术教育重视比赛、成绩，重视为学生升学提供帮助的理念已经转变，带领学生认识美，促进学生全面而具有个性地发展成为学校艺术教育的追求。作为国家教育部命名的全国首批中小学中华优秀传统文化传承学校，颛桥中心小学的民俗艺术教育不仅只在参与民乐团

的学生之中进行，更是融入了普通的课程之中。

从最早的安全腰鼓开始，到颛桥剪纸，再到民族音乐，颛桥中心小学的艺术教育已经融入日常教学之中。学校的“幸福1+6”课程除了将传统民间艺术普及教育融汇在各科目的课堂教学之外，还在课堂外开设了艺术、科技、体育等自主拓展性课程，其中不乏《颛小鼓娃》、《一剪美》等优秀的民俗文化课程。